



6月8日,我市首届“联大杯”外国人汉语大赛决赛在中州假日国际酒店举行。此次入围决赛的选手共12人,分别来自韩国、美国、吉尔吉斯斯坦和捷克。经过激烈的角逐,来自郑州大学的韩国留学生最终获得了本次大赛的冠军。

据大赛相关负责人介绍,本次大赛是建国以来中原地区由政府主管部门首次举办的全市范围内的外国人汉语大赛,在全国尚属首创,彰显了政府主管部门关心、关爱外国友人及以服务为导向的文明窗口形象。

张震文/图



### “名校”的光环

“你认为自己身边的好学校有哪些?”

“平时大家经常提起的那些名校应该算是好学校吧!”

面对记者的提问,许多家长不约而同地说出了几所学校的名字。他们表示,除了大家“口碑相传”的名校以外,他们也没有更多渠道去深入了解其他学校,在不清楚学校实力的情况下,还是比较相信大多数家长的选择。

一位对教育行业颇为关注

的王先生对本报开展“寻找身边的好学校”活动非常支持。他告诉记者,无论哪个城市都会有一些相对有名气的学校被各个阶层的人士所熟知,以至于家长们为孩子能挤进这样的名校纷纷使出浑身解数。其实除了名校以外,还有许多好学校,它们的软硬件设施、办学标准、办学成绩和育人特色也相当突出,只是因为没有名校的“光环”,并不被家长所知,甚至很多家长都从来没有听说过。

## 发现了吗 你身边的好学校

本报记者 李杨

自6月3日本报《寻找身边的好学校》的活动推出后,在我市家长、老师、学生中引起了强烈反响,纷纷开始了有关“好学校”标准的讨论,也引起了社会各界的广泛关注。

### 好学校的标准

“究竟什么样的学校才算好学校呢?”

“好学校不仅升学率要高,还要有一流的教学设施和高水平的教师。”在一所好学校里,学生应该得到最全面的发展……在调查中记者发现,大多数家长重视的还是学校的教学质量和培养学生成才的能力。

对于家长对好学校的理解,郑州73中学校长孙福增表示认同:“一所好学校应该着眼于学生的成长,尊重学生并为学生的终身发展提供平台,奠定基础,决不能走应试教育之路;必须要有正确的办学理念,并对周边学校起到引领和示范作用。”他告诉记者,好学校还必须要有较好的办学条件、完备的功能室、先进的教育教学设施等等。因为没有这些东西,就不可能创造出让学生愉悦的氛围与和谐的环境。

“适合学生的才是最好的。”政通路小学校长白春荣表示,每个孩子都有自己的个性、特色、爱好,例如有些学校在课外活动和社会实践方面有特色,那对于在这个方面很感兴趣的学生来说,这所学校就是最好的。“一所好的学校一定要有自己的特色,这样才能培养出全面发展而有特长的孩子。”一些教育行业的专家和教师提醒各位家长,千万不要以学科成绩作为衡量学校好坏的唯一标准。

### 邀您来推荐

展这项活动非常有必要,不仅有利于老百姓了解教育,关注身边的学校,也有利于引导家长更加关注孩子成长的过程,而不仅仅是学习成绩。

“这对于我们学校来说也是件好事,不仅能够展示我们的特色,让更多的家长认识我们,关注我们,也能促

使我们不断提升办学质量,办出让市民更加满意的教育。”孙福增说。

“寻找身边的好学校”活动目前正处于家长推荐阶段,各位希望参与活动的读者和家长可以登录中原网教育频道发帖,向大家推荐您身边的好学校,并列推荐理由。

### 活动预告

报名电话:0371-67655500

★本周六上午9点半,本报将带领小记者前往河南省地质博物馆采风,馆内设有地球厅、恐龙厅、生物演化厅、古象厅、矿产资源厅、地质环境厅、矿物厅,有兴趣的小记者赶快报名参加吧!

集合地址:金水东路与民生路交叉口东河南省地质博物馆门口。

### 征稿启事

★马上就要到父亲节了,父爱同母爱一样的无私,父爱是默默无闻,寓于无形之中的一种感情,只有用心的人才能体会。你的爸爸在你心目中是怎样的?你和爸爸之间有什么样的故事?

小记者们快来投稿吧,说说发生在自己和爸爸之间的事。

邮箱: xiaojizhe2000@163.com

### 我和新课改

## 邂逅新课改

子曰:“知之者不如好知者,好之者不如乐之者。”的确,兴趣才是成功的最好老师。

在新课改的指引下,我已经走过了两年的风雨兼程,体验就像五味瓶一样,酸甜苦辣样样俱全。两年中的种种经历,就如同在进行一次伟大的冒险,沿途的“风景”更使我欣喜不已:原来学习可以这么奇妙!

总是在心里暗暗庆幸——我邂逅了新课改,在课改的阳光下,伴着晨曦、雨露、落日、晚霞,尽情地在其中翩翩起舞,无忧无虑……

“好风凭借力,送我上青云”。事实也正是如此。新课改第一项活动就是“前置性学习”,这项活动需要在学习前独立思考,里面的问题每每让我觉得新奇不已,看似在生活中皆知的问题在这里都好像长了一双迷人的眼睛,那样深邃,使我即将对到来的课堂充满期待……

“一花独放不是春,百花齐放春满园”。中国话也许真的只有亲身经历,才会悟出它其中蕴含的真谛!新课改第二项活动是“小组交流”。在这个环节中,我们组的组员经常模仿“辩论能手”,以至“百家争鸣”的局面在我们组频繁涌现。我们都在努力地使对方归于自己的“门派”。我们以知识为力量,以交流为途径,以达成共识为目的进行着“如火如荼”的“斗争”。各个妙语连珠,互不相让……

新课改第三项活动就是“全班交流”。其实这原本是最不喜欢的环节。在那次物理课上,我第一次上讲台在黑板上写出解题步骤,并向同学们讲解我的解题思路,那时的我,总觉得同学们从这个角度看是那么的与众不同,此时我多么希望自己仍然是个观众!没有我这样的经历你不可能就想不出我当时的紧张与羞涩。“讲得不错!”这是物理老师对我的评价,虽然简短,但让我产生了一种“欲望”,想要更加完美地展示自我。因此我也有了第二次展示的机会,那次我的表现仍然历历在目,在如今看来并不是很优秀,但对于当时的我,已经很满意了。

而老师则在最后一项活动中起着关键的作用——“疑难解答”。学生总归是学生,我们的火花再怎么碰撞也燃不出“理论知识”,而老师正是为我们的学习弥补了这仅有的空缺。到底什么才是最好的?其实我认为,适合自己的,就是最好的。

郑州107中学 付方圆

## 庆祝建党90周年

为深入开展创先争优活动,迎接中国共产党成立90周年,增进少年儿童对中国共产党的认识,我市部分小学举行了形式多样的主题活动。



①6月8日,中原区育红小学举办了“观红色邮展,庆党的生日”活动。此次展览共展出邮集20框,从不同角度展现了改革开放以来我们党取得的伟大成就。

李书平 摄

②6月3日,众意路小学举行了“唱支歌儿给党听——庆祝建党90周年红色经典诗歌主题活动”。

张锋 摄

③6月2日,金沙小学开展了“纪念建党90周年讲党课、听党课”活动。

窦海霞 摄

### 图片新闻



6月2日,惠济区东风路小学六年级三个班一起参加了毕业感恩营的活动。

马伟亭 摄



5月30日~6月3日,金水区经三路小学、纬五路一小的师生参加了2011年内地与香港教育精英交流计划暨名校名师优质生汇香江活动。

马志猛 摄

### 对话名校校长

## “爱与幸福”的教育

——访郑州十二中校长庞非

苏霍姆林斯基曾经说过,教育的理想就在于使所有的儿童都成为幸福的人。教育是使人变得聪明,让人享受幸福的过程。我们的教育应当为孩子的学习创造愉悦、幸福的环境,注入快乐、梦想的元素,保持率真、自然的天性,不断提高孩子们学习的幸福感。

5月20日下午,郑州十二中的校园里充满了欢声笑语,弥漫着爱与幸福的味道。该校首届“班主任节”庆典仪式隆重举行,学生们用独特的方式把获得“班主任之最”的老师送上领奖台,并献上鲜花和“心愿礼包”,用他们最丰富的想象力、最质朴的方式表达了对老师深深的爱。这一刻,老师和学生的心贴得如此之近,他们都把这些精彩的瞬间和感人的场景牢牢印刻在心,脸上洋溢着幸福的笑容。

“对教育者来说,教育的魅力和功用,不仅在于传道授业解惑,也是从教者自己一份完善自我的事业。”郑州十二中校长庞非告诉记者,此次“班主任节”活动,不仅增强了班主任的荣誉感和责任感,在全校营造出尊重班主任、热爱班主任、争做班主任的良好氛围,更是一次将“爱与幸福”的理念落在实处的有益探索。

“当我们口渴时,是你为我们倒茶送水;当我们遇到困难时,是你为我们加油助威;当我们进步时,你忘却了所有的疲惫……”这是十二中的一位学生写给该校刚刚荣获“明星班主任”称号的张敬生老师的一段话。这些话语朴实无华,却饱含了学生对老师的无限情意。

“教育的过程其实就是教育者的幸福体验。”庞非告诉记者,不管是班

主任还是普通教师,都希望他们能从教育中满足自己的事业心,营造自己的成功人生,提高自己的生命质量,在坚持中发掘教育的意义,意义中衍生出工作的乐趣,乐趣中承载生活的快乐,快乐中成就人生的高峰。该校教师始终相信爱是教育的真谛,爱可以融化坚冰,可以产生奇迹,他们坚持着以爱为本,在教育的过程中不断追求和享受着爱的幸福。

“教育是一种责任,是一种使命,更是一种情怀。有一种境界叫相互依偎,师生共同历经生命的过程,守望相助;有一种信任叫托付终生,学校三年,成就一生,让学子在这片热土实现华丽的转身;有一种力量叫改变命运,启迪心智,催人向上,积极生活,教育的力量使然。”庞非感慨地说。

本报记者 李杨



6月7日下午,苗圃小学五年级的少先队员走进苗圃社区,义务为社区清理楼道内的小广告。在清理小广告的同时,另一路小分队深入社区,发放《创建全国文明城市致辖区居民的一封信》,并为社区居民进行讲解,为“创文”做贡献。

李颖 摄